
ROŽEŇ  
Zpravodaj farnosti sv. Vavřince v Brně - Řečkovicích 2 / 2025 
 

 

Milí čtenáři a farníci, 

je tady to, nač jsme se celých 40 dní připravovali. Největší svátky v roce, které definují naši 
víru, to, proč jsme křesťané. Ten čas doby postní, pokud se opravdu o skutky pokání snažíte, 
není jednoduchý a někdy se zdá být až předlouhý. Zatímco ty Velikonoce, byť je oficiálně 
slavíme celých 50 dní, utečou mnohem rychleji. Alespoň se mi to tak zdá. Jistě, spousta lidí 
má stále Velikonoce spojené jen s pondělní tradicí. Jenže to už je pozvolný sestup z vrcholu. 

Ale popořadě. I letos jsem se zúčastnil „Železného poutníka“, nočního pochodu ze Svatého 
Kopečku u Olomouce na sv. Hostýn. Ne, žádné dramatické historky tentokrát nečekejte, jen 
se mi zdálo, že ta pouť ve zkratce charakterizuje celou postní dobu až do Velikonoc.  

Začátek je radostný a plný očekávání. Sešlo se nás letos přes 600 poutníků. Mše svatá je nej-
lepším možným začátkem jakékoliv akce a po ní už následují první kroky směrem k Velké 
Bystřici. Stále ještě všichni plni elánu, energie a prakticky pohromadě.  Z Bystřice už se vy-
chází za tmy a tentokrát i jinou cestou. Vyrostla nám tam totiž směrem k Tršicím nová cyk-
lostezka, takže místo silnice je tady lepší, byť možná o pár kroků delší alternativa. Jde se 
krásně, počasí teplé, příjemné a stále jsou vidět větší skupiny. Od Tršic, kde je v kostele za-
stávka a u kostela drobné občerstvení, už se to začíná trhat víc, ale stále je ještě výborný čas 
a dostatek sil. V půli cesty je v Prosenicích velká občerstvovací pauza. Někteří tam dorazí 
před půlnocí, někteří až po ní. V kostele je vystavena Nejsvětější Svátost, v nedalekém sále 
obecního úřadu je pak nachystána spousta dobrot a kávy i čaje, co hrdlo ráčí. K prosenickým 
chovám neskutečný obdiv za jejich nasazení a obětavost.  

Začíná druhá polovina a první krize, přichází únava, nohy už bolí. Už to není společenství, ale 
jednotlivé, spíš menší skupinky. Nohy se však nemohou zastavit, kilometrů je ještě mnoho a 
poutník stěží potlačuje touhu být v cíli. Ještě tolik kilometrů, ještě tolik hodin? Před Dřevo-
hosticemi sejde unavený poutník na hlavní silnici a po ní, či vedle ní, dojde až téměř do cíle. 
Přesto je to ještě nekonečně dlouhých 11 kilometrů. Zvlášť samotná Bystřice pod Hostýnem 
se táhne až k nesnesení. Celých 5 km! Na konci svých sil stojí člověk pod kopcem a ví, že to 
nejhorší teprve přijde. Stoupání na samotný Hostýn a k tomu závěrečný úsek po mnoha, 
snad tisíci, ale v tu chvíli spíš po desetitisíci schodech. A pak už člověk stojí nahoře u baziliky, 
vděčně se modlí a zaplaví ho pocit obrovské euforie. Dokázal jsem to! Stojím tady! Konečně 
u cíle. Krátké občerstvení, pro ty rychlejší i možnost chvíle spánku, mše svatá a odjezd. Tak 
snad zas za rok. 

Nepřipadá Vám to známé? Neděje se toto (nejen) v postní době, ale i v našich životech? Ta 
námaha běžného života se zdá převládat nad tím slavením, nad tím vrcholem, který na chvíli 
zazáří a rychle zmizí. Člověk nevydrží žít dlouho na vrcholu, často přichází rychlý sestup, ale 
tu radost z překonání sebe sama vám nikdo nemůže vzít. Apoštolové Petr, Jakub a Jan také 



zahlédli na hoře jen kratičce Kristovu slávu, viděli jej takového, jakým skutečně je, ale stačilo 
to, nezapomněli na tento okamžik do konce svého života. 

Velikonoce jsou velkým vítězstvím Boha nad hříchem a smrtí. Asi to lidským rozumem ne-
jsme sto plně pochopit. Možná naštěstí, protože kdybychom zakoušeli Boha takového, jak je 
ve skutečnosti, chtěli bychom k němu hned. Bůh nám nabízí alespoň takové vrcholy. Veliko-
noce jsou tím hlavním a nejvyšším. Radujte se z nich naplno, už brzy zase přijde sestup dolů, 
rutina všedních dní, ale nikdo vám nezmůže vzít, že jste tam byli a viděli Jeho slávu.  
 

Požehnané Velikonoce všem přeje a k tomu žehná o. Michal + 
 
 

 
 
Několik otázek položených sestře Helence Kosmákové 

Když jsem na konci zimy týden ležel s virózou nebo něčím takovým, napadlo mne položit 
několik otázek sestře Helence, která teď kvůli nemoci musela přerušit svoji mnohostrannou 
službu ve farnosti. Přikládám otázky s velkým díkem za její odpovědi. 

Jindřich Kotvrda 

Jaké jste měla dětství, jste v Řečkovicích od narození? 
V Řečkovicích žiji od svého narození a dle vyprávění jsem byla velmi živé dítě.  

Prozradíte něco o své rodině, sourozencích? 
Vyrůstala jsem ve věřící praktikující rodině. Rodiče se pohybovali v prostředí skryté církve a 
lidé s nimiž jsem se tak mohla setkat, pro mě byli velkým vzorem, nejvíc moje biřmovací 
kmotra Helena Malášková, otcové Stanislav Krátký a Ladislav Kubíček. Když mi bylo 8 roků, 
narodil se mi bratr Pavel, který už mnoho let bydlí ve Starém Lískovci, má skvělou manželku, 
tři dcery a pět vnoučat. Tatínek nám zemřel v roce 1989, maminka žije v Řečkovicích a má 
letos 94 roků. 

Na jaké školy jste chodila, který předmět vás nejvíc bavil, chodila jste do nějakého sportu či 
„kroužku“? 
Na základní škole mne asi nejvíc bavila matematika a hudební výchova, na SEŠ účetnictví. V 
roce 1968 jsem byla při zakládání katolického dívčího skautského oddílu, ráda jsem hrála di-
vadlo, zpívala v dětském kostelním sboru, později ve „velkém“ a také ve sboru Krásnohor-
ská, jejímž dirigentem byl maminčin bratr. 

Byla jste za totality režimem nějak vysmívaná či pronásledovaná? 
Každý rok při podávání přihlášky do náboženství bylo rodičům vyhrožováno, že se kvůli to-
mu nedostanu na střední školu a podle mínění uličního výboru KSČ jsme v neděli chodili 
„manifestačně“ celá rodina do kostela. Takže jsem i přes vyznamenání po celou dobu školní 
docházky nedostala doporučení ke studiu. Nastoupila jsem do práce jako administrativní 
praktikantka, a přitom odpoledne a večer navštěvovala kurzy psaní na stroji, těsnopisu a 
němčiny. Od 18 let jsem mohla začít studovat při zaměstnání večerně ekonomickou školu. 
… 
 
Dokončení rozhovoru najdete na straně 13.
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Život ve farnosti 
 

21. 4. Pondělí velikonoční 
mše sv. v 8:00 hod. 

27. 4. Neděle Božího milosrdenství 
Po mši sv. v 10 hod. žehnání „farní 
kůlny“ s gen. vikářem P. Kafkou 

18. 5. První svaté přijímání dětí 
při mši svaté v 10 hod. 

29. 5. Slavnost Nanebevstoupení Páně 
mše sv. v 7:00 a v 18:00 hod. 

  7. 6. Vigilie Seslání Ducha svatého 
od 20:00 

  8. 6. Slavnost Seslání Ducha svatého 

12. 6. Ježíše Krista, nejvyššího a věčného 
kněze 
mše sv. v 7:00 

15. 6. Slavnost Nejsvětější Trojice 
mše sv. v 10:00 na Ořešíně 

19. 6. Slavnost Těla a Krve Páně 
mše sv. v 18:00 s průvodem 

24. 6. Slavnost Narození sv. Jana Křtitele 

mše sv. v 18:00 hod. 

27. 6. Slavnost Nejsv. Srdce Ježíšova 
mše sv. v 18:00 hod. 

* * * * * 

Mše svaté za nemocné 
2. května, 6. června. 

Mše svaté za zemřelé 
26. dubna, 31. května, 28. června. 

Mše svaté na úmysly dárců 
29. dubna, 20. května, 17. června. 

Májové pobožnosti 
Budou bývat v kostele v neděli od 18:00, 
ve všední dny po večerní mši svaté. Na 
Ořešíně u kapličky každý čtvrtek od 18:00. 

Svatodušní novéna 
Příprava na slavnost Seslání Ducha Svaté-
ho bude od pátku po slavnosti Nane-
bevstoupení Páně denně devět dní vždy 
v 8:00 na YouTube. Odkaz na připojení 
bude na webu farnosti a bude možnost si 
modlitbu pustit kdykoli během dne. 
Tištěná podoba novény bude k dispozici. 

Večery chval 
- v neděli 4. 5. a 1. 6. v 18:30. 

Chvály 4him 
- v pátek 16.5. v 18:45. 

Adorace se zpěvy z Taizé 
-  v neděli 15. 6. v 18:30. 

Adorace za kněze a povolání 
- první čtvrtek po ranní mši svaté 

Adorace za obnovu víry ve farnosti a po-
volání ke kněžské a jáhenské službě  
- každou neděli od 18:30 do 19:30 (kromě 
4. 5., 1. 6. a 15.6. - bude v ohláškách) 

Páteční adorace  

- půl hodiny přede mší svatou, na 1. pátek 
od 17:00. 

Adorace „24 hodin s Pánem“ 
25.–26. 4., 30.–31. 5. a 27.–28. 6. 

Děti víry 
26.4., 31.5. a 28.6. od 9:00. 

Modlitba růžence za mír ve světě  
- vždy 13. v měsíci od 17:30 v kostele 

Praxe křesťanské meditace 
- 1x za dva týdny, v liché úterý od 18:45 

Modlitba růžence na Ořešíně  

- každý čtvrtek v 18:00 u kapličky, po celý 
květen také s májovou pobožností. 

Růžencová pouť okolo Ořešína  

- každé 1. pondělí v měsíci ve 20:00 od 
konečné autobusu č. 70 na Ořešíně. 
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Snídaně na faře 
- ve čtvrtek 12. 6. po ranní mši svaté.  

Společenství seniorů 
- ve čtvrtek 15. 5. po ranní mši svaté a 

19.6. v 8:00.  

Společenství maminek 
- v pátek 16. 5. a 13. 6. v 9:00 na faře. 

* * * 

Benefiční koncert mladých umělců  
27.4. v 17:00 na projekt opravy střechy  
Domu Ignáce Stuchlého ve Fryštáku   

Ministrantský den AKS Olomouc 
3.5. čas odjezdu 7:15 od kostela 

Pěší pouť do Křtin 
8.5. od 9:00. Více informací v ohláškách. 

Pouť farnosti 
Jarní pouť farnosti do Bílé Vody, Javorníku 
a Kalvárie u Jevíčka se uskuteční v sobotu 
10.5. Další informace budou v ohláškách. 

Žehnání motorek 
v neděli 11.5. v 15:00 před kostelem. 

Žehnání sochy Madony s Ježíškem 
Ořešín 
v neděli 11.5. v 17:00 v lese u rakovecké 
cesty. 

Setkání lektorů 
v pondělí 12.5. od 19:00 na faře. 

Noc kostelů 2024 
23.5. zahájení mší sv. v 18:00. Kostel bude 
otevřen do 23:00. 
Ve 20:30 bude muzikál Jesus Christ Su-
perstar v parku u kostela. 

Festival FULL OF LIFE  
24.5. od 14:00 do 22:00. Místo konání: 
park u kostela, kostel sv. Vavřince, areál 
nad kostelem, venkovní prostory církve 
ČSH. 

Pěší pouť k jubilejním místům na Pe-
trov a Staré Brno 
se uskuteční v sobotu 31.5. Vycházíme v 
9:00 od kostela. 

Děkanská vizitace  
proběhne 3.6. od 16 hod. Můžete se zú-
častnit mše svaté v 18:00 s děkanem Vla-
dimírem Záleským. 

Konec školního roku 
Poslední mše svatá zaměřená na děti bu-
de ve středu 4.6., po ní následuje na farní 
zahradě táborák pro děti a rodiny. 

Farní výlet dětí z náboženství 
Výlet dětí do Žďáru a na Zelenou horu se 
uskuteční v sobotu 7.6., přihlašujte děti 
přes QR kód na plakátu. 

Setkání úklidových skupin 
v pondělí 9.6. od 19:00 na faře. 

Setkání katechetek 
v úterý 10.6 od 19 hodin na faře.  

Ministrantská výprava 
v sobotu 14.6. od 8 hodin. 

Společné setkání farních buněk 
v úterý 17.6. na faře. 

Farní den  
se uskuteční 22.6. na faře/farní zahradě. 
Rezervujte si odpoledne ☺. 

 
* * * 

Benefiční koncert 
Přijměte mé srdečné pozvání na již čtvrtý 
ročník Benefičního koncertu, který se 
uskuteční v neděli Božího milosrdenství, 
27. dubna v 17 hodin v našem kostele. 
Zazpívají a zahrají vám mladí talentovaní 
muzikanti naší farnosti. Výtěžek z koncer-
tu bude věnován na projekt opravy stře-
chy Domu Ignáce Stuchlého ve Fryštáku, 
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kde salesiáni realizují zážitkové a preven-
tivní programy pro mladé lidí. 
Přijďte se zaposlouchat do tónů krásné 
hudby a podpořit dobrou věc. Těšíme se 
na Vás. 

Filip Šmerda 
 

 
 

* * * 

Pozvání na Pochod pro život 

V sobotu 26. dubna se v Praze bude konat již 
tradiční Pochod pro život. Tento den mě vždy 
naplní optimismem a nadějí, že to s naším ná-
rodem není tak špatné a že třeba nevymřeme 
úplně brzy ☺. Není to žádná protest akce, ale 
oslava života, rodin a dětí, kterých je tam 
opravdu spoustu. 

Celé je to perfektně zorganizované, od kyva-
dlové dopravy z hlavního nádraží na Pražský 
hrad, kde je v katedrále mše svatá, přes násle-
dující občerstvení a program pro děti na Hrad-
čanském náměstí až po vlastní pochod na Vác-
lavské náměstí.  

Možnost přihlásit se je zde: 
http://pochodprozivot.cz  

Mottem letošního ročníku je „Nejlepší je pros-
tě pomoct“. Pomoc má smysl, když se o ní ví. 
Ročně patnáct tisíc žen čelí nejistotě nečeka-
ného mateřství a možná neví, že existuje do-
stupná pomoc. Pochod pro život vyjadřuje 
podporu těhotným ženám a jejich rodinám a 
navrhuje politikům konkrétní prorodinná, da-
ňová a demografická opatření.  

Letos se pokusíme vytvořit český rekord ne-
jdelšího řetězu z papírových miminek. Česká 
republika zažívá obrovský propad porodnosti, 
proto tento rekordní řetěz bude předán panu 
prezidentovi, který má mít vizi budoucnosti 
naší země.  

Pokud se nechcete nebo nemůžete zúčastnit, 
třeba proto, že budete na brigádě na faře, 
podpořte nás prosím alespoň svou modlitbou, 
která má velkou sílu, zvláště v situacích, kdy 
zastánci „svobodné“ volby jsou stále hlasitější, 
vulgárnější a agresivnější. 

Jana Prchalová  

(s využitím materiálů Hnutí pro život) 

 

* * * 

Mary’s Meals 

Tato charitativní organizace poskytuje jedno 
jídlo denně nejchudším dětem v místě jejich 
školní docházky. Tím je motivuje chodit do 
školy a dává jim tak šanci na lepší život.  

Na celý měsíc květen je vyhlášena sportovní 
výzva Move for Hope. Startovné je 550,- Kč 
pro dospělého, což je částka, za kterou nakr-
míte jedno dítě po celý školní rok. Pro žáky a 
studenty je startovné pouze 50,- Kč. Je potře-
ba se zaregistrovat jednotlivě nebo jako sku-
pina na webových stránkách. Může se však za-
registrovat pouze jeden člen z vaší skupiny. Ki-
lometr vašeho běhu nebo chůze sponzoři oce-
ní částkou 3,- Kč a kilometr jízdy na kole jed-
nou korunou. Navíc kromě dobrého skutku 
prospějete i svému zdraví.  

Celý výtěžek z této akce bude věnován na roz-
šíření stravovacích programů pro děti v jižní 
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Africe, konkrétně v Malawi, Mosambiku, Zim-
babwe a Zambii. 

Jana Prchalová 

* * * 

Ořešín slaví 750 let 
V letošním roce nejmenší obec nejen naší far-
nosti, ale i města Brna, slaví 750 let od první 
písemné zmínky o své existenci. Je to k nevíře, 
ale první písemná zmínka o Ořešíně je starší 
než např. první zmínka o Řečkovicích. 
Takové krásné kulaté výročí je třeba řádně 
oslavit. Je to příležitost připravit program, při 
kterém obyvatelé vesničky Ořešín společně 
prožijí něco hezkého, je to příležitost pro-
hloubit vztahy a také možnost vnést do života 
obce nějaký další duchovní prvek. Povzbuze-
ním je nám i to, že toto výročí můžeme proží-
vat v milostivém roce církve. 
Mým přáním od chvíle, kdy se na výročí při-
pravujeme, bylo, aby naše farní rodina proží-
vala vše s námi. Proto si vás všechny dovoluji 
co nejsrdečněji pozvat na blížící se akce. 
  

V neděli 11.5. na Svátek matek v 17:00 bude-
me slavnostně odhalovat sochu Madony s Je-
žíškem v lese u rakovecké cesty poblíž sokol-
ského areálu s kluzištěm. Skála a potok tam 
přirozeně vytvořily takřka lurdské zákoutí. Díl-
na Všech svatých arch. Jiří Štasta, autora ne-
beského Jeruzaléma v ořešínské kapličce, pro 
toto místo vytvořila pískovcovou sošku, u níž 
bude možné spočinout, pomodlit se a poroz-
jímat. Kdo by měl obavy, že sám místo nena-
jde, sraz u konečné autobusu bude pro zájem-
ce v 16:40. 
  

Jeden z vrcholů oslav proběhne v neděli 15.6., 
kdy ve 14:00 opat premonstrátského kláštera 
otec Rudolf Kosík z Nové Říše bude sloužit mši 
svatou v ořešínské kapli. Byl to totiž právě 
premonstrátský klášter ze Zábrdovic, který 
osadu Ořešín před rokem 1275 založil. Bylo 
naším velikým přáním, aby při této vzácné pří-
ležitosti naše řečkovická schola hudebně do-
provázela mši svatou, bohužel však toto přání 
zůstalo nenaplněno. Přesto věřím, že mnoho 
spolu farníků přijde, aby se s námi radovalo a 
oslavovalo. Program, který jsme na celé ne-

dělní odpoledne připravili, je velmi pestrý a 
nemusela by se za něj stydět ani mnohem vět-
ší a bohatší obec. Takže kdo bude mít čas a 
chuť, bude po mši svaté srdečně vítán ve spor-
tovním areálu na Příhoně, kde bude následný 
program probíhat. 
  

V závislosti na tom, jak rychle se podaří reali-
zovat uchycení zvonu v kapličce, bude buď při 
červnové mši svaté nebo při mši na sv. Václava 
instalován nový zvon, který na sobě nese reliéf 
Matky Boží a Ježíška z palladia země české ze 
Staré Boleslavi. To proto, aby naše tradiční 
svatováclavské hody získaly krom společen-
ského rozměru i rozměr duchovní, rozměr, 
který naše kulturní aktivity posune od stvoře-
ného ke Stvořiteli. Ořešín a jeho obyvatele 
jsme již několikrát v minulosti zasvěcovali 
Panně Marii. Její barvy modrá a bílá jsou i bar-
vami našeho znaku, a tak celý Ořešín bude do 
těchto barev Matky Boží oděn v rámci slav-
nostní výzdoby. Může být něco krásnějšího 
než patřit té, která je Matkou Boží i Matkou 
naší? 
  

Ve druhé polovině roku, dá-li Pán, provedeme 
dlouho připravovanou rekonstrukci naší návsi. 
Krom nové zastávky konečné MHD, vodního 
prvku, který bude připomínat zaniklou vodní 
nádrž Lužu atd. zde bude také vztyčen stožár, 
na kterém od jara do podzimu bude vlát oře-
šínská zástava s heslem: „Připraven ke každé-
mu dobrému dílu“. Toto heslo je totiž heslem 
premonstrátského řádu, k jehož odkazu se 
takto připojujeme. V době adventní pak bude 
ve třímetrové výšce kolem stožáru instalován 
adventní věnec a na něm se budou postupně 
rozsvěcovat adventní světla. Čtvrtou neděli 
adventní se pak rozsvítí celý světelný kužel z 
výšky 13 metrů, který bude symbolizovat vá-
noční strom. Pod ním bude stát betlém s figu-
rami v životní velikosti, které jsme pořídili již v 
loňském roce. Proto i v adventním čase bude-
te mít důvod přijet se k nám na Ořešín podí-
vat. 
  

A na závěr jen připomenu duchovní akce, kte-
ré na Ořešíně probíhají již mnoho let a ke kte-
rým se můžete také připojit: každé první pon-
dělí v měsíci růžencová pouť kolem Ořešína ve 
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20:00 od konečné autobusu, každý čtvrtek 
v 18:00 modlitba růžence u kaple a v měsíci 
květnu ve čtvrtek v 18:00 kromě růžence i má-
jová pobožnost. Jednou za čtvrt roku je v kap-
ličce celonoční adorace. A samozřejmě v ne-
poslední řadě pravidelné mše svaté: k výročí 
posvěcení kaple v měsíci červnu, v květnu k 
poctě svaté Zdislavy, jejíž ostatky máme ulo-
ženy v oltáři, a v září mše svatá na svátek sv. 
Václava a již čtvrtým rokem i půlnoční na štěd-
rý den. 
  

Milí bratři a sestry z farní rodiny, těšíme se, že 
se na některé akci naší nejmenší obce ve far-
nosti již brzy uvidíme. 

Jan Levíček, starosta Ořešína 

 

* * * 

Z farní knihovny 

Teilhard vizionářský vědec 
 

Teilhard de Chardin byl kněz a vědec, a napětí 
mezi těmito dvěma póly vyplnilo celý jeho 
tvůrčí život. Šířením jeho odkazu se u nás za-
bývá Česká společnost Teilharda de Chardin, 
ať vydáváním jeho knih či zprostředkováním 
děl, která se zabývají jeho osobou a jeho myš-
lenkami.  
K tomu patří též film Franka a Mary Frost Tei-
lhard vizionářský vědec, který budeme moci 
zhlédnout. Je o jeho životě, jak byl již v mládí 
posedlý nepomíjivostí. Ta ho přivedla ke ka-
menům a také ke katolické zbožnosti. Kamen-
ná neměnnost se ale mění, když do jeho života 
vstoupilo slovo evoluce, a neměnným se stává 
duch, který prostupuje všechnu hmotu. Tei-
lhardova evoluce je cestou k Bohu, které se 
účastní všechno stvoření, živé i neživé, a nej-
vyššího stupně dosahuje v lidském sebereflek-
tujícím vědomí, schopnosti lásky, svobodné 
volby a odpovědnosti za podobu světa. Proto 
se stal knězem, paleontologem a geologem. Z 
filmu je cítit nadšení, s kterým se dal do pro-
mýšlení vztahu duše a hmoty, vědecké práce 
ve zmíněných oborech, přednášek či psaní 
esejí. Jednoho dne však zazněla otázka: „Pakli-
že je pravda, že neexistoval ráj, Adam s Evou, 

co se stane s učením církve o prvotním hří-
chu?“ 
Chardinova odpověď je, že zlo je součást 
mnohosti, tedy jedna z možností, která se v 
lidském vědomí stává možností hříchu. Tuto 
možnost můžeme v evoluci uvědomování chá-
pat jako dědičný hřích. Toto řešení však gene-
rální kurii jezuitského řádu v Římě neuspokoji-
lo a následuje vyhnanství.  Nejprve do Číny. 
Aby Teilhard vysvětlil své postoje, píše mimo 
jiné esej Božské prostředí či knihu Vesmír a lid-
stvo. Píše o evoluci, která pokračuje ve spo-
lečnosti a globální mysli, kterou nazývá noo-
sférou. Evoluce má být ukončena až v bu-
doucnu v bodě Omega, Kristu. Hybnou silou 
tohoto procesu je láska. Přes počáteční vstříc-
nost je nakonec vše zakázáno a následuje další 
odsun. Tentokrát do Spojených států. Ve filmu 
je na sklonku života vylíčen jako zlomený člo-
věk, který dokonce padl. To když jej běžící 
mladá Jean srazila na cestě do školy. Stařec ale 
vstal, a tak vzniklo zvláštní přátelství. Jednou jí 
řekl: „Jean, musíme jen kousek překročit hra-
nice běžného vnímání, abychom uviděli, jak 
božské vyvěrá a prostupuje vším.“ Zemřel na 
Boží Hod Velikonoční roku 1955. 
Vynechal jsem zde období první světové války, 
protože ta je zachycena v knize Zrod myšlení, 
prvním svazku, kterou vydala Česká společnost 
Teilharda de Chardin. Tuto jsem před časem 
přečetl a toto o ní napsal: Knihu tvoří dopisy, 
které psal Teilhard své sestřenici Marguerite 
během první světové války, v níž sloužil jako 
nosič raněných, i když toužil po aktivním boji 
se zbraní v ruce. Ten mu však nebyl dopřán 
pro jeho duchovní stav. I tak ve své službě vy-
nikal nebývalou statečností a byl jmenován ry-
tířem Čestné legie. To je asi to první, co čtená-
ře z české kotliny, vychovaného Švejkem, pře-
kvapí. Válka je totiž pro Teilharda de Chardin 
místem hrdinství a bojem za ideál. Zároveň je i 
místem růstu, který v krizích přerodu starého 
v nové může nastat. 
Jeho vztah k sestřence byl velmi důvěrný, a tak 
je nám dovoleno nahlédnout pod kůru všed-
nosti či spíše nevšednosti života v zákopech a 
válečného zázemí a seznámit se s myšlenkami, 
které jdou v těchto chvílích Teilhardovou hla-



     - 8 - 

vou a budou tvořit základní osnovu témat, 
jimiž se bude po celý život zabývat.  
Nechť nám Bůh konečně dá a rozmnoží ony 
křesťany, kteří kvůli svému náboženství pone-
sou více než ostatní lidé tíži aspirací a dřiny své 
doby!  

Honza Votava 

* * * 

Gustovo okénko 

Marná snaha 

V době postní jsem se snažil omezit svou 
slabost pro sladké a první krok byl celkem 
úspěšný: Běžně mi rozdělaná čokoláda 
vydrží asi 7 minut, ale podařilo se mi, že 
mi vydržela 7 dní. 

Když jsem o svém vítězství přemýšlel, zjis-
til jsem, že mám naprosto neřešitelnou 
chuť na nutellu. Půlka sklenice byla bě-
hem okamžiku v mém žaludku.  

Uvědomil jsem si, že tudy cesta postního 
snažení nevede. Ale i přesto jsem zažil ja-
kousi satisfakci, když mi ráno manželka 
řekla, abych víc jedl, protože jsem prý hu-
bený a nemám žádné svaly.   

Pár dní poté jsem potkal starší ženu, která 
vypadala, že se pod tíhou tašek brzy zary-
je do chodníku. Nabídl jsem pomoc, ale 
odpovědí mi dala najevo, že asi nemám 
správné sociální cítění: „Ale kdepak, pa-
náčku, musím se udržovat v kondici.“ 

A.D. 
 

Našim dětem 
Milé děti, milí čtenáři, 
 

nedávno jsme doma koukali na Kouzelnou školku, a tam říkali dětem, že Velikonoce jsou 
vlastně o mláďátkách, pomlázce a vajíčkách. A vlastně měli pravdu, pro mě jsou třeba 
Velikonoce vždycky hlavně o vajíčkách. 
Od malička ráda kreslím, vyrábím, moje maminka moc krásně kreslí, prostě nejsme rodi-
na úplně bez špetky talentu. Ale jak dojde na velikonoční vajíčka, jsme úplně marní. Vy-
zkoušela jsem snad všechny techniky, kupované barvy, přírodní barvy, barvení s lístky a 
kytičkami, lepení provázků, malování voskem, fixami, lakem na nehty, octem a sodou... 
A moje vajíčka jsou vždycky upatlaná, ornamenty nakřivo a nepravidelné, prostě hrůza. 
A já to pak zachraňuji nálepkami nebo plastovými obaly. 
 

Ještě štěstí, že Pánu Ježíši na těch mých nepodařených vajíčkách až tak nezáleží. 
Že Pán Ježíš za mě trpěl, umřel a vstal z mrtvých, i když neumím barvit vajíčka. On ví, co 
všechno mi nejde, ví, co se mi nedaří, od vajíček až po mé hříchy. A narozdíl od lidí, kteří 
vidí jen ta hotová ošklivá vajíčka, Ježíš vidí i tu každoroční snahu. Ví, že se učíme a dělá-
me malé krůčky k tomu být lepší. Ví, kolikrát jsme po pádu vstali, kolikrát jsme prosili o 
odpuštění, kolikrát jsme se vážně chtěli zlepšit. A s tím vším, co o nás ví, a přes to všech-
no, co o nás ví, nás má tak rád. Každého z nás.  
Takže hurá, jsou tady Velikonoce. Svátek nepodařených vajíček, na kterých Pánu naštěstí 
nezáleží. Svátek Boží lásky k nám. Svátek pozvání každého z nás k Životu věčnému. Svá-
tek naděje na setkání se všemi blízkými, kteří již zemřeli. To je hodně důvodů k oslavě. 
 

Přeji vám všem požehnané Velikonoce. 
Terka 
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FULL OF LIFE 2025: Jaké neseš ovoce? 
Letošní jaro bude v naší farnosti opět plné života – a to doslova. V pátek 23. května v rámci Noci 
kostelů se můžete těšit na koncertní představení Jesus Christ Superstar, které se bude konat 
v 20:30 na parkovišti před kostelem.  
V sobotu 24. května 2025 od 14 hod. se na Palackého náměstí v Řečkovicích uskuteční již šestý 
ročník open-air festivalu FULL OF LIFE, který pořádá naše farnost. Mottem letošního ročníku je: 
„Jaké neseš ovoce?“, což může být naše osobní reflexe, jak se my chováme k ostatním, jak jedná-
me, mluvíme… 
Motto je inspirované veršem z listu Galaťanům o ovoci Ducha Svatého – lásce, radosti, pokoji, tr-
pělivosti a dalších. Letos bude téma radosti, a tak se můžeme ptát: Přinášíme ostatním radost? 
Snažíme se, aby festival se stal místem setkávání, kde se setkávají různé generace, lidé věřící i hle-
dající, a kde se skrze hudbu, slovo, modlitbu a společenství rodí povzbuzení do života a přináší se 
lidem radost i radostná zpráva evangelia. 
 
Kdo vystoupí letos? 

• Brno Gospel Choir – Hudební uskupení zpívá gospel již 20 let. Je to krásná emotivní 

hudba s podmanivými melodiemi a živými rytmy.     

• Adorare – Jejich službou je především skládání vlastních písní, a tak se snaží rozšiřovat 

křesťanský hudební repertoár, ale také svědčit o své osobní víře.  

• P. Petr Karas – Farář z Dolních Bojanovic. Angažuje se v katolické charismatické obnově. 

Duchovně byl formován v mezinárodní škole modlitby a evangelizace Mládí – Světlo 

(Jeunesse – Lumiere).        

• Barbora Černošková – Je bývalou reprezentantkou v synchronizovaném plavání, vícená-

sobnou mistryní ČR. Pracuje v České televizi (Sama doma) a pro Sport.cz (pořad Ženské 

podání), učí na Karlově univerzitě, věnuje se řadě charitativních a vzdělávacích projektů 

(např. pomoci dětem odsouzených rodičů ve spolku Žlutá stužka nebo organizaci pietní-

ho aktu a koncertu Nebe plné hvězd a další)  

• Divadlo Jaromír – Divadlo tvoří dvojice profesionálních herců Mirek a Jaruška Sýkorovi. 

Hrají pohádky pro celou rodinu a jsou s námi už od začátku pořádání festivalu. 

• Roman Dragoun – Hudebník, klávesista, producent a skladatel. Rocková legenda hrající 

v rockových skupinách Progres 2, Futurum, Stromboli a T4. Hraje melodickou hudbu s 

prvky jazzu, funky a rocku, kterou dokreslují duchovně-poetické texty. 

• P. Jozef Mihok – Provinciál Kongregace Nejsvětějšího Vykupitele – redemptoristů. Podí-

lel se na organizaci a vedení mezinárodních škol evangelizace, školy rozvoje tvořivosti a 

školy vůdcovství. 

• Jana Zubajová – Má za sebou několikaleté působení na křesťanské chválové scéně. Spo-

lu s manželem Lukášem nedávno vydali album Fénix a touží nadále tvořit písně a přiná-

šet hudbu, která jim dává smysl a přináší naději.            
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• Tow Meot – Augustin, Dawidd, MT a Dafčo - rap je jedním z nejoblíbenějších žánrů a 

vnímají ho jako příležitost k oslavě Boha. 

• ForHim – Mladá chválová skupina, kterou spojuje Bůh, hudba a přátelství s touhou při-

vádět ostatní blíž k Bohu skrze chválu. 

• OpenHeart - Věří v živého Boha, společně budují vztahy, modlí se, dělají výlety i společ-

nou službu druhým. O tom vám chtějí přijet svědčit.  

  
Doprovodný program: 
Festival nabídne také bohatý program pro děti, tvoření a divadlo a v areálu nad kostelem bude 
program pro mládež s workshopy, rozhovory a hudbou. Mladí se tak mohou těšit na kapelu 
ForHim i rappery TowMeot, na svědectví lidé ze společenství OpenHeart, dále na rozhovory 
s Barborou Černoškovou či Janou Zubajovou a též na workshop s P. Jozefem Mihokem.  
V kostele sv. Vavřince bude během celého dne možnost ztišení a přímluvné modlitby za účastníky 
nebo v parku před kostelem možnost svátosti smíření či duchovního rozhovoru s knězem. 
Více informací a podrobný program najdete na: www.fulloflife.cz 

Za organizační tým Petr a Jana Handlarovi 

 

Informace z FER 
 
Milí přátelé, 
jak jsme slíbili v postním čísle Rožně, přinášíme informaci o hospodaření farnosti v roce 2024. 
V tabulce vidíte porovnání plánu a skutečnosti roku 2024 a aktualizovaný plán roku 2025. 
Oproti číslům, která jste viděli v posledním vydání Rožně, jsme v plánu na rok 2025 navýšili příjmy 
z nájmů (s ohledem na již nyní uzavřené nájemní smlouvy na dvě garáže v nové kůlně) a dále jsme 
dle dat skutečnosti, získaných z účetní uzávěrky roku 2024, provedli úpravu i na straně nákladů – 
spotřeba energie, mzdové náklady a daně a poplatky. 
 
V porovnání plánu a skutečnosti roku 2024 vás jistě zarazí výrazné rozdíly u některých položek: 
Sbírky a dary. Díky velké štědrosti dárců jsme mohli nakonec realizovat stavbu kůlny najednou a v 
lepší kvalitě. Místo skladu máme ve 2. nadzemním podlaží krásnou zkušebnu pro hudebníky naší 
farnosti, která může být využita i jako koncertní sál. Zrealizovali jsme mnohem lepší a pěknější 
venkovní kryté posezení a také kvalitní venkovní zpevněné plochy. 
To se samozřejmě projevilo i na straně výdajů: 
Spotřeba materiálu. V této položce je zaúčtované i vnitřní vybavení zkušebny. 
Velké opravy a investice. Zde jsou mimo jiné uvedeny platby za stavbu kůlny, které proběhly v ro-
ce 2024. Zbytek, který se dodělával až v letošním roce, je uveden ve stejné položce ve sloupci plán 
2025. 
V plánu roku 2024 jste investici do kůlny neviděli, protože nás teprve čekalo výběrové řízení na 
zhotovitele. 
Ještě jednou velké díky všem, kdo s rekonstrukcí kůlny pomáhali a na její realizaci přispěli. 
Celkové stavební náklady na výstavbu kůlny dosáhly 6.681.701,31 Kč včetně DPH. 
Novou kůlnu nám přijede požehnat generální vikář brněnské diecéze Pavel Kafka v neděli 27. dub-
na po mši v 10 hodin. 
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V postním vydání Rožně jsme vás informovali o problému židlí napadených červotočem. 
Hledali jsme vhodné alternativy pro ošetření stávajících židlí ozářením. 
Primárně jsme hledali mezi židlemi značky TON. Zde není obava o kvalitu – TON nabízí záruku 10 
let, odpovídá tomu ale poměrně vysoká cena. Proto jsme hledali dál a podařilo se nám najít výrob-
ce velmi podobných modelů s lepší cenou. Vyplatí se tedy koupit židle nové namísto složitého za-
chraňování těch současných. Považujeme však za nutné navštívit výrobnu a kvalitu ověřit na mís-
tě. Podle výsledku zvolíme další postup, o kterém vás budeme brzy informovat. 
Nakonec bychom vás znovu chtěli požádat, abyste se v co největší míře zapojili do brigády, pláno-
vané na sobotu 26. 4. 2025. Cílem je provést opravu dětského hřiště na farní zahradě, vyklidit 
sklep a celkově farní zahradu zvelebit. Mnohým z nás si tu hráli, hrají nebo budou hrát děti či vnu-
ci. To je krásný důvod, proč se zapojit. Díky předem! 
Přejeme všem požehnané Velikonoce. 

Za FER Petr Prokš 

(Kč) Plán 2024 Skutečnost 2024 Plán 2025

Příjmy:
Sbírky 1 200 000 1 645 204 1 200 000

Dary 70 000 3 760 673 70 000

Nájemné 500 000 514 173 580 000

Dotace 0 16 000 0

Další příjmy

FOL - vstupné, občerstvení, dary

Příspěvky účastníků manželských večerů

Příspěvky ostatní, farní táábor atd. 250 000 285 000 340 000

Úroky 20 000 79 518 20 000

Ostatní 80 000 174 243 80 000

Příjmy celkem 2 120 000 6 474 811 2 290 000

Výdaje:
Spotřeba materiálu 200 000 606 550 200 000

Ostatní služby 80 000 98 173 80 000

Spotřeba energie 220 000 290 060 300 000

Náklady na běžné opravy a udržování 50 000 40 753 50 000

Mzdové náklady (dohody, pastorační asistentka) 319 400 474 103 480 000

Předpokládané/Odeslané sbírky 163 000 312 101 150 000

Dary a charitativní výdaje 70 000 384 700 83 000

Daně, poplatky a pojištění a poplatky 6 000 63 615 70 000

Farní pastorační a evangelizační projekty 250 000 476 802 340 000

Velké opravy a investice 265 000 4 801 431 1 870 000

Výdaje celkem 1 623 400 7 548 288 3 623 000

Rozdíl příjmů a výdajů 496 600 -1 073 477 -1 333 000

(Odpisy-náklad, který však není finančním výdajem) 490 000 488 898 490 000

Peněžní prostředky k 31.12.2024 (pokladna a účty) 3 073 422

Porovnání plánu a skutečnosti 2024 a plán na rok 2025
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Jarní prázdniny v Římě 
Je jubilejní rok 2025 a ze všech stran slyšíme, jak by bylo pěkné vydat se na pouť do Říma. S nos-
talgií jsme zavzpomínali na „Velké jubileum 2000“, kdy jsme jako mladí viděli „Velký Řím“, fascino-
valy nás davy věřících, nádherné chrámy a antické vykopávky hned vedle hlavní silnice. Nevezme-
me tedy děti do Říma? A co třeba na jarní prázdniny? Skauti nás nechali na holičkách, stejně děti 
musíme zabavit a v únoru tam snad nebude hlava na hlavě. A tak jsme jeli. 
Letěli jsme s WizzAir z Prahy do Říma a zpět, jedna letenka vyšla cca na 600,-, což je skoro jako 
vlakem z Brna do Prahy v dopravní špičce. Na týden si každý vystačil s příručním zavazadlem o ob-
jemu 20 l, a to jsme měli náhradní oblečení, druhé boty, pláštěnky a trochu jídla. Někdo dokonce 
propašoval i plyšového medvěda! Na letiště jsme nakonec jeli autem, protože i s týdenním parko-
váním na Ruzyni to bylo levnější, než veřejná doprava pro pět. Vyjeli jsme ve 4:00, v 6:30 jsme už 
procházeli kontrolou na letišti a sotva se rozednilo, vzlétali jsme do oblak. V Římě nás přivítal oče-
kávaný déšť, ale než jsme dojeli vlakem na Termini v centru, spadly poslední kapky a udělalo se 
středomořské dusno. Ubytovali jsme se v apartmánu asi 1,5 km od Termini, vařili jsme si sami, na-
kupovali v místních supermarketech. Až při odjezdu jsme zjistili, že v obsluhovaných úsecích mívají 
výbornou pizzu (porce vyjde cca na 2 Eura).  
Orientace po městě je v pohodě, stačí držet se davu. Každý den jsme po snídani vyráželi do města 
a vraceli jsme se odpoledne, nakoupili, navařili, zahráli karty a padli do postele – skoro jako na 
Caminu. Drželi jsme pohodových 20 km denně. Teplota byla okolo 13 stupňů, ze stromů nás bom-
bardovaly přezrálé pomeranče, pršelo pořádně jen jeden den (zato vydatně jak v Galicii). Pokud 
váháte, jestli vyrazit, tak to stojí za to (nás týden v Římě stál cca polovinu toho, kolik známí zaplati-
li za „jarňáky“ ve Špindlu). 
A co jsme všechno viděli? Samozřejmě všechny čtyři svaté brány: Chrám Santa Maria Maggiore 
(včetně nedělní mše), Lateránskou baziliku (první křesťanský kostel v Římě), baziliku svatého Pavla 
za hradbami (tam jsme jeli metrem, bouřky se střídaly s průtrží mračen a my promokli do niti, 
sotva jsme vystrčili nos; odměnou nám byla mše v čele s arcibiskupem a takřka padesátkou kněží – 
což bylo víc, než aktuální počet návštěvníků kostela) a Vatikán (včetně pěšího výstupu na kopuli, 
středeční audience se svatým otcem a výbornou zmrzlinou v boční uličce). Navštívili jsme také 
chrám svatého Klimenta (s hrobem svatého Cyrila), kostel Il Gesu (s hrobem sv. Ignáce z Loyoly), 
baziliku svatého Petra v okovech (s řetězy sv. Petra a hlavně rohatou sochou Mojžíše od Michelan-
gela), baziliku svaté Sabiny a nedaleko stojící Baziliku svatého Bonifáce a Alexia na Aventinu (obě 
jsou starobylé, ale oproti chrámům dole ve městě působí dost ošuntěle), baziliku Santa Maria So-
pra Minerva, konvent dei Passionisti di San Lorenzo se Svatými schody, které můžete vyjít vkleče, 
pokud slíbíte, že nebudete nikoho fotit, baziliku svatého Bartoloměje na ostrůvku v Tibeře, baziliku 
svatého Kosmy a Damiána s přilehlým konventem, kde jsme nečekaně vyslechli českou přednášku 
o římských Betlémech, antické chrámy Hérakla a Portuna nedaleko Tibery, Diokleciánovy lázně (je 
to muzeum, plavky tam nevyužijete), Pantheon (nevěřte těm, co říkají, že dovnitř neprší), Colose-
um (tedy to, co z něj po nájezdu místních zbylo), Forum Romanum a Palatin (tam bych mohla strá-
vit celý týden), Circo Massimo (po dešti spíš připomínal plavecký bazén než závodiště vozatajů), 
Vittoriano (slavný „Psací stroj“), Fontánu di Trevi (když do ní hodíte cent, určitě se tam ještě vrátí-
te – Eliška to může potvrdit), Španělské schody s kostelem Trinitá dei Monti nad nimi, Piazza Na-
vona s Fontánou čtyř řek a kostelem zasvěceným sv. Anežce Římské, Piazza del Popolo (a hned u 
náměstí bránu Porta del Popolo, přilehlé kostely sv. Marie in Montesanto, sv. Marie dei Miracoli a 
nádherný chrám sv. Marie del Popolo, egyptský obelisk a nahoře úchvatnou vyhlídku v Pincijských 
zahradách - kdyby tam prodávali kafe, sedím tam ještě teď, jaká to byla krása), Ústa pravdy s bazi-
likou Santa Maria in Cosmedin (4 z nás je otestovali a prsty máme všechny; manžel raději nerisko-
val), ústí Kloaky Maximy (nezpůsobným členům výpravy bylo vysvětleno, že toto místo v minulosti 
sloužilo i jako jakýsi Babybox a nechť se podle toho zařídí), lebku svatého Valentýna (na svatého 
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Valentýna; hodové koláčky nebyly), Trajánův sloup, Sloup Marka Aurelia, městské hradby, rozsáhlý 
park u vily Borghese a desítky dalších více či méně známých chrámů, náměstí, paláců a fontán, 
které jsme na našich procházkách městem okukovali. Vatikánská muzea a katakomby jsme vyne-
chali záměrně (počkáme, až děti povyrostou) a do Ostie jsme nakonec nejeli kvůli nepříznivému 
počasí (původně jsme plánovali jet tam vlakem a potom dojít pěšky na letiště).  
Osvědčilo se nám vytisknout na formát A3 mapu Říma a zaznačit si do ní všechna místa, která 
chceme navštívit. Ty jsme potom propojily do tras na jednotlivé dny, abychom nepobíhali sem 
tam. Žádné vstupenky jsme nekupovali předem, v pohodě jsme je koupili na místě (ale v létě to 
nejspíš bude nutnost). Děti do 18 let mají zpravidla vstup volný, ale ne vždy je tato informace uve-
dena v ceníku. 
Turistů v zimě nebylo mnoho. I tak se na exponovaných místech tvořily fronty. Před některými 
chrámy (zejména u svatých bran) byly policejní kontroly s různou mírou důslednosti (někdy nechali 
projít každého s čímkoli, jindy za bouřky nedovolili průchod s deštníky a protřepávali i každý pas) – 
před kontrolními stanovišti se podle toho tvořily fronty. Tlačenice před audiencí u papeže byla 
brutální, ale vyvázli jsme bez újmy. Občas to byla zkouška frustrační tolerance, protože nás každou 
chvíli někdo předběhl, i v místech a od lidí, kde by to člověk nečekal.  
Z Říma jsme se vraceli večerním letem, po nekonečném čekání na zpožděné letadlo jsme měli zá-
žitkovou jízdu s turbulencemi jak na horské dráze, což někteří ocenili nadšeným výskotem a jiní se 
zbožně modlili, jak se na pouti sluší a patří. Po krásném jaru v Itálii jsme přistáli zpátky do zimy. V 
Praze byl sníh a mráz a děti rázem nechtěly spát a skákaly v teniskách do sněhových závějí. V ten-
kých bundách jsme doběhli pro auto do parkovacího domu a frčeli po D1 zpátky domů. 

Veronika Hamerníková 

 
* * * 

 
Několik otázek položených sestře Helence Kosmákové – dokončení ze strany 2 

Jak jste se stala spolusestrou apoštolátu sv. Františka? 

Jedna naše známá byla v létě 1997požádána sestrami z Prahy o naaranžování nástěnky k 70. výročí 
založení. Ta mne poprosila, jestli bych jí s tím v kostele u kapucínů nepomohla. Způsob života ses-
ter, uvedený na propagačních materiálech a v časopisu Poutník, mne velice zaujal. Na rozdíl od 
ostatních řádů a kongregací nebydlely všechny společně klášteře, ale na jednotlivých „místech“ po 
dvou. O první mariánské sobotě následujícího roku jsem otevřela Nový zákon na stránce založené 
vánoční pohlednicí, kterou jsem před 10 lety dostala od mojí biřmovací kmotry. Byl na ní obrázek 
betléma z kostela sv. Václava v Praze Dejvicích. A na té stránce mi padl zrak na tučně vytištěnou 
větu „Díky za povolání k apoštolátu“ – Tim. 1,22. Napadlo mne podívat se, kde ten kostel je a k 
mému velkému překvapení to byla adresa uvedená na letáčku sester Apoštolátu. A tak když jsem 
ještě v lednu toho roku od nich dostala pozvání na jedno z míst, neváhala jsem a těšila se. V neděli 
Dobrého Pastýře toho roku jsem byla společenstvím přijata jako kandidátka. 

Jak tehdy probíhala formace/noviciát? 

Po dobu kandidatury a noviciátu jsem měla jednou v týdnu v Brně nauku s pomocí knih „Vzrůst ke 
Kristu“ od našeho zakladatele otce PhDr. Jana Evangelisty Urbana OFM a jednou za měsíc jsem 
trávila víkend u sester v Praze. Po dobu formace jsem jezdila na přednášky na Institutu františkán-
ských studií, jednou za měsíc byla o víkendu u sester v Dejvicích a každoročně na 7denních exerci-
ciích na Svaté Hoře, vedených duchovním asistentem P. Benediktem Holotou OFM. Po exerciciích 
jsem vždy ještě několik dnů pobývala u sester. 5. června 2003 jsem po exerciciích slíbila žít v duchu 
evangelních rad podle ducha Apoštolátu a v duchu oběti smíru do konce svého života. 
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Co vás přivedlo ke službě v sakristii, květinové výzdobě apod... 

K první službě v sakristii jsem byla pozvána P. Josefem Dancingerem, ještě s mojí kamarádkou. Ma-
lým ministrantům bylo zapotřebí skládat oblečení do šuplíků ve skříni a my dvě jsme měly mladší 
bratry v ministrantské službě. Dalším knězem, který mi nabídl službu byl P. Karel Předešlý – to 
jsem před Velikonocemi čistila bohoslužebné nádoby a když zemřela slečna Boženka Kachlíková, 
začaly jsme s kamarádkou Marií dělat květinovou výzdobu. Když se vdala a narodily se jí brzy po 
sobě děti, pokračovala jsem v této službě sama – vloni to už bylo 40 let. Za otce Jana Pacnera jsem 
k tomu začala prát kalichové a kostelní prádlo. Službě v kostele a na faře jsem se začala ještě více 
věnovat při opravách od roku 1999, vč. první kompletní inventarizace v roce 2002. Náš tatínek byl 
za P. Dancingera kostelním hospodářem, tak jsem našla jeho sešit s poznámkami a této „mravenčí 
práce“ jsem se ujala. Po nástupu o. Jacka jsem začala zapisovat úmysly mší sv., psát zápisy z pasto-
rační rady, návrhy ohlášek a podílela se na pastoračních aktivitách, např. první pouti stálých jáhnů 
ke sv. Vavřinci, vánočním setkávání skupinek, farních poutích atd. 

Za co jste ve svém životě nejvíce vděčná? 

Vděčná jsem za dar víry, za to, že jsem měla a mám kolem sebe spoustu dobrých lidí. Také, že jsem 
v jubilejním roce 2000 mohla být přítomna soukromé mše sv. se sv. Janem Pavlem II. Ale nejvíce 
za to, že jsem byla svědkem návratu mého strýce do plného společenství církve v neděli Božího 
milosrdenství 30. dubna 2000, právě v hodině milosrdenství v nemocnici na Žlutém kopci. Bylo to 
necelé dva měsíce před jeho úmrtím.  

Jak se vám žije teď s nemocí a léčbou, chybí vám farnost a kostel sv. Vavřince? 

V den, když jsem se dozvěděla výsledky histologie, bylo při nešporách krátké čtení 1 Petr 1,6-9. 
Vzpomněla jsem si na jeden z dopisů otce Ladislava: „Ať je to, co je to, bereme to jako všechno 
ostatní z rukou Božích. Zkouška se absolvuje! Nekecá se o ní, neutíká se před ní, nýbrž se absolvuje 
věrností. Tak dokaž, že jsi takové zkoušky hodná.“ Jaké úžasné povzbuzení! Po dobu léčby mi po-
skytla azyl a také péči o maminku rodina mého bratra, takže nemusím mít žádné starosti. Kostel 
sv. Vavřince je moje srdeční záležitost, vždyť máme stejné datum narození ☺ (jen letopočty jsou 
rozdílné), tak mi ta fyzická přítomnost v něm moc chybí a už se na všechny moc těším. Síla vaší 
modlitby za mne v této době je přímo hmatatelná – všechny mše sv., přímluvy, růžence... Také 
mnohá povzbuzení, nabídky pomoci i skutečná pomoc – opravdu všem velký dík. 

Co byste čtenářům Rožně vzkázala? 

Jako farnost se máme učit milovat, být pro druhé, a to dnes a denně. Být jako rodina, kde má kaž-
dý své místo a dostává vše, co potřebuje ke svému růstu. To všem z celého srdce přeji a mám 
vlastní zkušenost a velkou radost, že to u nás takto „funguje“. 
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Pořad bohoslužeb do konce června 

21.4. Po Pondělí velikonoční 8:00 
za zemřelého Josefa Bořeckého a Boží požehnání, dary Ducha 
Svatého pro živou rodinu 

22.4. Út  18:00 na poděkování za 25 let společného života 

23.4. St sv. Vojtěch 18:00 za zemřelého manžela Jana a rodiče 

24.4. Čt  7:00 za dar života a celou rodinu 

25.4. Pá sv. Marek 18:00 za dar zdraví pro dceru 

26.4. So  7:00 za zemřelé - zvláště za ty, kteří nás v tomto měsíci opustili  

27.4. Ne 2. velikonoční, 7:15 za vnoučata a živé a zemřelé členy rodiny 
  neděle Božího  8:30 za zemřelého Jaroslava Hudce a živou rodinu 
  milosrdenství 10:00 za farní společenství 

29.4. Út  18:00 na úmysly dárců 

30.4. St  18:00 na poděkování za 25 let života s prosbou o dary Ducha Svatého 

1.5. Čt sv. Josef, dělník 7:00 
za kněze, nová kněžská povolání a povolání k zasvěcenému 
životu z naší farnosti 

2.5. Pá  18:00 za nemocné 

3.5. So sv. Filip a Jakub 7:00 za ministranty naší farnosti 

4.5. Ne 3. velikonoční 7:15 
za zemřelého manžela Jaroslava, rodiče Daškovy a Hobzovy a 
Annu, Štěpánku a Karla Harákovy 

   8:30 za zemřelé rodiny Kalinovu a Kapounovu 
   10:00 za farní společenství 

6.5. Út  18:00 
za zemřelé rodiny Fajkusovu, Horníčkovu, Hlouškovu a Petirovu 
a duše v očistci 

7.5. St  18:00 za živou a zemř. rodinu Kovářovu, Schwarzovu a Štěpánkovu 

8.5. Čt  7:00 za prohloubení důvěry k Matce Boží  

9.5. Pá  18:00 za zemřelého P. Jana Pavlů, manžela Jana a celou živou rodinu 

10.5. So  7:00 
za rodinu Richtárovu, Antonii Suchánovou a za obrácení vnuka 
Oldy 

11.5. Ne 4. velikonoční 7:15 za farní společenství 

   8:30 
za zemřelé manžele Ludmilu a Jaroslava Nedomovy, zemřelou 
dceru Ludmilu, za zemřelé Marii a Antonína Sekničkovi a živé a 
zemřelé rodiny 

   10:00 za dar života a scholu 

13.5. Út  18:00 
za zemřelé rodiče Dvořákovy, Matulovy, jejich sourozence a živé 
rodiny 

14.5. St sv. Matěj 18:00 na úmysly dárce 

15.5. Čt  7:00 za Antonína Petrůje a rodinu Novákovu a Buchtovu a syna Pavla 

16.5. Pá sv. Jan Nepomucký 18:00 na úmysl dárce 

17.5. So  7:00 na úmysly dárce 

18.5. Ne 5. velikonoční 7:15 na poděkování za dar víry  

   8:30 
za zemřelé a živé členy rodin z obou stran a sestry Janu a Anku 
s jejich manžely 

  1. sv. přijímání dětí 10:00 
za děti, které přistoupí k 1. sv. přijímání a za farní společen-
ství 

20.5. Út  18:00 na úmysly dárců 

21.5. St  18:00 za zemřelého manžela Jana a živou rodinu 

22.5. Čt  7:00 za živou a zemřelou rodinu Manovu a Zejdovu 

23.5. Pá  18:00 za zemřelé rodiče Emílli a Aloise Molišovy a živou rodinu 

24.5. So  7:00 za celou zemřelou a živou rodinu Žitkovu a Šibralovu 

 
 

Srdečně děkujeme za všechny příspěvky do tohoto čísla zpravodaje. 
 

Přejeme všem co nejplnější prožití Velikonoc, ať z nich všichni dokážeme získat 

co největší duchovní užitek spolu s radostí a láskou pro nás i naše okolí. 
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25.5. Ne 6. velikonoční 7:15 za farní společenství 

   8:30 na úmysl dárce 

   10:00 
za živou a zemřelou rodinu Svobodovu, Vojtovu, Vejmolovu a 
Horákovu a dar zdraví pro celou rodinu 

27.5. Út  18:00 na úmysl dárce 

28.5. St  18:00 za Boží milosrdenství pro ty, kdo dobrovolně odešli ze života 

29.5. Čt Nanebevstoupení Páně 7:00 za kněze, nová kněžská a povolání k zasvěcenému životu 

   18:00 za rodinu Kupských a manžele Klusákovy a Ludmilu Karáskovou 

30.5. Pá  18:00 na poděkování 

31.5. So Navštívení P. Marie 7:00 za zemřelé - zvláště za ty, kteří nás v tomto měsíci opustili 

1.6. Ne 7. velikonoční 7:15 za zemřelého manžela Karla a živou rodinu 

   8:30 za farní společenství 

   
10:00 za zemřelého Jana Livňanského a živou a zemřelou rodinu Liv-

ňanskou a Grácovu 

3.6. Út  18:00 za zemřelé rodiče Blechovy, Dvořákovy a živé rodiny 

4.6. St  18:00 za zemřelého manžela a živou rodinu 

5.6. Čt  7:00 
za kněze, nová kněžská povolání a povolání k zasvěcenému 
životu z naší farnosti 

6.6. Pá  18:00 za nemocné 

7.6. So  20:00 
na poděkování za dar manželství, za živou a zemřelou rodinu a 
za duše v očistci 

8.6. Ne Slavnost Seslání 7:15 za živou a zemřelou rodinu 
  Ducha Svatého 8:30 na poděkování a dary Ducha Svatého 
   10:00 za farní společenství 

9.6. Po Panny Marie, Matky církve 18:00 na poděkování za všechny, kdo uklízí v kostele i na faře 

10.6. Út  18:00 za živou a zemřelou rodinu 

11.6. St  18:00 za živou a zemř. rodinu Vrbovu, Kosíkovu, Pařízkovu a Šimkovu 

12.6. Čt  7:00 za znovuobjevení významu ctnosti čistoty 

13.6. Pá  18:00 za zemřelého Jakuba Procházku a živou rodinu 

14.6. So  7:00 
za zemřelé dvoje rodiče a prarodiče, strýce Aloise a Františka, 
Libuši Baláčovou a živou rodinu Tišnovskou a Baláčovou 

15.6. Ne Slavnost 7:15 za farní společenství 
  Nejsvětější Trojice 8:30 za zemřelého manžela, bratra, rodiče a živou rodinu 
   10:00 za farní společenství na Ořešíně 

17.6. Út  18:00 na úmysly dárců 

18.6. St  18:00 za Boží milosrdenství pro ty, kdo zemřeli vlastní rukou 

19.6. Čt Slav. Těla a Krve Páně 18:00 
za zemřelého Emila Staňka, oboje rodiče, bratra Josefa a švagra 
Aloise a živou rodinu 

20.6. Pá  18:00 za dar zdraví a dary Ducha Svatého pro otce Pavla 

21.6. So  7:00 
na poděkování s prosbou o Boží požehnání a dary Ducha Sva-
tého a za živou a zemřelou rodinu 

22.6. Ne 12. v mezidobí 7:15 
za zemřelého manžela Pavla, syna Petra, rodiče a prarodiče z 
obou stran a živou rodinu 

   8:30 za farní společenství 
   10:00 a dar víry a dar Ducha Svatého pro vnoučata a pravnoučata 

24.6. Út Narození sv. Jana Křtitele 18:00 za obrácení a dar nové víry s prosbou o ochranu Panny Marie 

25.6. St  18:00 za dar zdraví 

26.6. Čt  7:00 za zemřelou Martu Varausovou a živou rodinu 

27.6. Pá Sl. Nejsv. Srdce Ježíšova 18:00 na poděkování za dar života 

28.6. So  7:00 za zemřelé - zvláště za ty, kteří nás v tomto měsíci opustili 

29.6. Ne 13. v mezidobí 7:15 za syna Petra a Pavla živou a zemř. rodinu Trbolovu a Tesařovu 
  Slavnost 8:30 za zemřelého Oldřicha Hajduka 
  sv. Petra a Pavla 10:00 za farní společenství 

 

 
 


